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1.- Una particula de masa m =20 g oscila armonicamente en la forma x (t) = A sen (@t). en la
figura se representa la velocidad de la particula en funcién del tiempo.

4014 v (m/s) . . .
1@ a) Determina la frecuencia angular o y la amplitud A de la
m

oscilacion.

b) Calcula la energia cinética y la potencial de la masa m en
funcidn del tiempo. Justifica cuanto vale la suma de ambas
energias.

De la gréfica se deduce: T=0,45s
. L p=lE 2T
T 04

= w=5x radls

Ecuacion del movimiento: x (t) = Asen (owt) — v (t) =A wcos (ot)
parat=0 — v(0)=Awcos(0) —» 107z=A-57-1 —» A=2m

b) x=Asen (t) v=A wcos (ot) k=w’m
EC:%mv2 = %mAza)zcosz(a)t) Ep,= %kx2 = %mAza)zsenz(a)t)

Em=Ec+E,= %mAza)zcosz(a)t) +%mA2a)zsen2 (wt)

Y, sacando factor comin: E,, = %mA2 ®w? =05-002-22-250°=E,=n°J

2 (Cantabria 2007).- Una particula inicia un movimiento armonico simple en el extremo de su
trayectoria y tarda 0’/ s en llegar al centro de ella. Si la distancia entre ambas posiciones es de
20 cm, calcula:

a) El periodo del movimiento y la frecuencia angular o pulsacion.

b) La posicién de la particula 1 segundo después de iniciado el movimiento.

c) Esta particula tiene una cierta energia cinética maxima. Si esta misma particula tardara el do-
ble de tiempo (0°2 s) en realizar el mismo recorrido, determina por cuanto se multiplicaria o
dividiria dicha energia.

XxX=-A x=0 X=A

La distancia recorrida es precisamente la amplitud: A= 20cm = 0°2m

a)
El periodo es el tiempo que tarda en llegar de nuevo a la posicion original:

_2x 27

T=4-01=04s = o= =—"= 5 7 radls
T 04
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b) Ecuacion del m.a.s.: x=Acos(wt+¢,)

En el instante inicial (t=0) — x=0’2m.
02=02-cos(w-0+¢@g) — coOSpo=1—> o =0

Por tanto: x=0'2-cos (57t )
Y,para t=1s: x=02-cos(57)=02-(-1)= —02m

c) Sitarda02s —» T=08s = a)=2_|_l =20+g=2,57r rad /s (la mitad que en supuesto a)

E. max = %ma)zA2 Puesto que o se divide por 2 — la E. méax se dividira por 4

3.-Unamasa de 100 g estd unida a un resorte de constante elastica k = 150 N/m y situada so-
bre el eje X. Se separa de su posicion de equilibrio 40 cm y se deja en libertad, con lo que co-
mienza a moverse con un movimiento armonico simple.

Calcula el periodo de oscilacién y la energia mecanica con la que inicia el movimiento.

w:\/zz @:10\/§ rad/s T= 2—72-:2—7[ =T=0,162s
m |01 ® 105

A=40cm=04m E,= %kAZ% 150 .04%= E, =12

4.- En el laboratorio se ha medido cuatro veces el tiempo que tarda una esferita que pende de un
hilo de 60 cm de longitud en realizar 20 oscilaciones completas de pequefia amplitud. Los
resultados de la medicién son 31,7 s, 31,4 s, 30,5 s, y 32,0 s. Estima el valor de la aceleracion
de la gravedad.

Promedio de las medidas = 31,7+31,4+30,5+32,0=31’4 S T :ﬁ=1,57 S
4 20
2 2
To2z b g:4ﬂ2|=4ﬂ 2'6= g = 9,6 m/s®
g T 1,57

5.- Una particula de masa m =0,1 kg oscila armonicamente en la forma x = A sen (@t), con
una amplitud A =0,2m y una frecuencia angular =2 r rad/s.

a) Calcula la energia mecanica de la particula.

b) Determina y representa graficamente las energias potencial y cinética de m en funcion de la
elongacion, x.

a) x =Asen (ot) v=—A wcos (wt) k=w’m=0,4 72 N/m

En=E.+E - LImve itk = 1mAza)zcosz(cot)JrlmAza)zsenz(a)t)
P2 2 2 2

Y, sacando factor comin: Ep = %mA2 w? =05-01-(0,2)7° (27)*=0,08 z° J




)  k=ow’m — Em:%kAz

1 1 1 1
E,= —kx? Ec=En — E, = =kA? — Zkx? = Zk(A?=x?
T2 TP 2 2 ( )
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6.- Una particula de masa m oscila con frecuencia angular @ segn un movimiento arménico
simple de amplitud A.

Deduce la expresion que proporciona la expresion de la energia mecénica de esta particula en
funcién de los anteriores parametros.

x=Asen (ot v= —A @cos (ot) k=w?m

m=Ec+Ep= %mv2 +%kx2 = %mAszCOSZ(wt)+%mA2a)zsen2(a)t)

, 1
Y, sacando factor comun: E, = Em Alw?

7 (Madrid 2008).- Un cuerpo de masa m esté suspendido de un muelle de constante eléstica k.
Se tira verticalmente del cuerpo desplazando éste una distancia x respecto de su posicion de
equilibrio, y se le deja oscilar libremente. Si en las mismas condiciones del caso anterior el des-
plazamiento hubiera sido 2 x, deduce la relacidn que existe, en ambos casos entre:

a) Las velocidades maximas del cuerpo.

b) Las energias mecanicas del sistema oscilante.

El desplazamiento inicial coincide con la amplitud de la oscilacion

a) A=x b) A=2x
1
V, Max=X @ Em, ==k x*
, = Vo max = 2 V1 max 1 = Emy=4Em;
Vv, max =2Xxw Em, ==k (2x)’
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